
UNIVERSIDADE FEDERAL DA PARAÍBA
CENTRO DE CIÊNCIAS SOCIAIS APLICADAS

ATA DA 32ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO NÚCLEO DOCENTE ESTRUTURANTE DO
CURSO DE BACHARELADO EM GESTÃO PÚBLICA

Ata da 32ª Reunião Ordinária do Núcleo Docente
Estruturante do Curso de Bacharelado em Gestão
Pública, realizada no dia 13 de setembro de 2022, às 14
horas e 7 minutos, na sala de reunião da plataforma
virtual Google.
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No décimo terceiro dia do mês de setembro de 2022, na sala de reunião da plataforma
virtual Google (por meio do link meet.google.com/jsf-ztzg-wex), às quatorze horas e sete
minutos, aconteceu a Trigésima Segunda Reunião Ordinária do Núcleo Docente
Estruturante do Curso de Gestão Pública (Bacharelado). A reunião foi presidida pelo
professor Flávio Perazzo Barbosa Mota, contando com a presença dos professores Vico
Dênis Sousa de Melo, Glenda Dantas Ferreira, Lizandra Serafim e Juliana Fernandes
Moreira, para de deliberar sobre o seguinte assunto constante na ‘ORDEM DO DIA’: a)
Discussão sobre a reforma do PPC do Curso de Bacharelado em Gestão Pública –
Creditação da Extensão. O professor Flávio Perazzo iniciou cumprimentando todos e
avisou que as atas das 30º e 31º reuniões serão aprovadas na próxima reunião do NDE.
Em ato contínuo, deu continuidade a discussão sobre quais componentes curriculares que
ficarão com a creditação da extensão e a definição dos componentes Optativos que serão
mantidos ou retirados do curso. Expôs ao NDE a planilha com as disciplinas e seus
respectivos créditos, para o NDE identificar e discutir quais ficarão e quais sairão. Depois
do exposto, as professoras Juliana e Lizandra propuseram retirar a creditação de extensão
da disciplina Pesquisa Aplicada do P5. Todos concordaram e assim foi feito, tomando
com base a tabela aprovada no Colegiado Departamental, totalizando 20 créditos de
extensão, distribuídos entre os seguintes componentes curriculares: Metodologia do
Trabalho Científico (1 Cr Ext); Fundamentos das Ciências Sociais (1 Cr Ext);
Fundamentos da Gestão Pública (1 Cr Ext); Fundamentos da Contabilidade (1 Cr Ext);
Fundamentos da Ciência política (1 Cr Ext); Políticas Públicas (1 Cr Ext); Contabilidade
Pública (1 Cr Ext); Gestão de Pessoas No Setor Público (1 Cr Ext); Gestão de Processo e
Estruturas Organizacionais (1 Cr Ext); Gestão Financeira e Finanças Públicas (1 Cr Ext);
Economia do Setor Público (1 Cr Ext); Planejamento Governamental (1 Cr Ext);
Orçamento Público (1 Cr Ext); Elaboração e Gestão de Projetos Públicos (1 Cr Ext);
Gestão de Licitações e Contratos Públicos (1 Cr Ext); Gestão de Políticas Públicas (1 Cr
Ext); Desenvolvimento Sustentável (1 Cr Ext); Controle e Auditoria Pública (1 Cr Ext);
Avaliação de Políticas Públicas e Programas Governamentais (1Cr Ext); Regulação e
Gestão de Serviços Públicos (1 Cr Ext). O segundo ponto de discussão tratou sobre a
carga horária EAD e as optativas que serão mantidas ou retiradas do PPC do Curso. Foi
sugerido que as disciplinas Gestão de Recursos Logísticos e Patrimoniais, Marketing
Institucional, Sistemas de Informação Governamental para o Setor Público, Psicologia
Social do Trabalho, Legística, Economia Regional e Urbana, Desenvolvimento Território
e Meio Ambiente, Direitos Humanos e Gestão Pública, Elaboração de Atos Oficiais,
Federalismo e Relações Intergovernamentais, Gestão de Desempenho, Processo Decisório
e Negociação, Redação Oficial e Teoria e Análise Crítica da Corrupção deveriam ser
retiradas, dado que nunca foram ofertadas e que seus conteúdos podem ser ofertados de
forma mais flexível em Tópicos Avançados. Não houve objeções e todos os membros
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foram a favor. Em seguida, a discussão ocorreu para decidir se seriam mantidas quatro
disciplinas para cada Tópicos Avançados por área do curso ou somente duas e suas
respectivas cargas horárias EAD. Colocado em votação, os professores Flávio Perazzo,
Vico Melo, Glenda Dantas e Lizandra Serafim votaram a favor de quatro disciplinas de
Tópicos Avançados e a profa. Juliana Moreira votou pela permanência de duas disciplinas
por cada Tópico Avançado. Decidido por maioria de votos a previsão de quatro
disciplinas de Tópicos Avançados por área do curso, a saber: Tópicos Avançados em
Administração (I, II, III e IV), Tópicos Avançados em Ciências Sociais (I, II, III e IV),
Tópicos Avançados em Contabilidade (I, II, III e IV), Tópicos Avançados em Economia
(I, II, III e IV), Tópicos Avançados em Direito, Regulação e Contratos (I, II, III e IV),
Tópicos Avançados em Gestão Pública (I, II, III e IV), Tópicos Avançados em Métodos e
Técnicas de Pesquisa (I, II, III e IV). Ficou definido que duas delas (I e II) teriam carga
horária EAD de 15 horas, uma com carga horária EAD de 30 horas (III) e uma com carga
horária EAD de 60 horas (IV). Por último, foi discutido e decidido, pelos membros do
NDE, que o Estágio Supervisionado I com 150 horas e Estágio Supervisionado II com
150 horas passarão a ser integralizado com a totalidade das 300 horas previstas pelo novo
PPC, melhorando a operacionalidade administrativa e acadêmica da atividade uma vez
que, será unificado em somente 1 (um) relatório integralizado com 300 horas da
atividade. A professora Glenda Dantas, enfatizou que se espera que essa mudança traga
mais qualidade ao estágio, por conseguinte, na confecção dos relatórios finais e formas de
inserção. O professor Flávio Perazzo, antes do encerramento, ainda informou que no
primeiro semestre de 2023, a discussão sobre a atividade de estágio terá que ser mais
aprofundada, no sentido de melhoramento. Nada mais a tratar, o Professor Flávio Perazzo
agradeceu a presença de todos e deu por encerrada a sessão, da qual, para constar, eu,
Gutemberg Angelo Bezerra, secretário da reunião, lavrei a presente ata, que segue
assinada por mim e demais membros presentes na reunião. João Pessoa, 13 de setembro
de 2022. XXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXX
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